



2023年12月

蚌埠这10个小区投诉量最高

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)为持续提升物业管理服务质量,规范物业管理行为,提高居住环境质量,提升群众满意度,去年以来我市持续开展全市住宅物业管理大排查大整治大提升攻坚行动,对蚌埠各小区的物业服务情况进行了全面排查整治。

1月18日,蚌州市住宅物业管理大排查大整治大提升攻坚行动领导小组办公室(下称“领导小组办公室”)以全市住宅小区物业服务投诉

信访情况,梳理分析出了2023年12月全市各小区物业服务的投诉结果。记者获悉,2023年12月蚌埠物业服务信访投诉量前十的小区为:蚌山区碧水湾小区,物业服务企业为荣万家生活服务股份有限公司蚌埠分公司;蚌山区浣湖湾小区,物业服务企业为蚌山区馨悦物业管理有限公司;蚌山区新苑小区,物业服务企业为蚌山区润源物业管理有限公司;蚌山区祥华加州城小区,物业服务企

业为安徽虹城生活服务有限公司;蚌山区水游城小区B1区,物业服务企业为上海春川物业服务股份有限公司蚌埠分公司;蚌山区滨湖蓝湾小区一期,物业服务企业为蚌埠星宇物业管理有限责任公司;蚌山区滨湖花园小区2期,物业服务企业为蚌埠市汇丰物业管理有限公司;禹会区奥园誉府小区,物业服务企业为奥园智慧生活服务(广州)集团有限公司蚌埠分公司;蚌山区紫荆名流

小区南苑,物业服务企业为安徽康德物业有限公司;蚌山区紫荆名流小区北苑,物业服务企业为安徽康德物业有限公司。

领导小组办公室要求,有关县区要按照《蚌州市住宅物业管理大排查大整治大提升攻坚行动方案》文件要求,对以上住宅小区加强监督管理,督促物业服务企业尽快完成整改,为人民群众创造舒适宜居的生活环境。

两部门联合发布通告

蚌埠禁塑再加码

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 喻静)在近期开展的塑料污染治理专项检查中,部分销售企业及餐饮经营单位仍在违规销售、使用一次性不可降解发泡塑料餐具(由泡沫塑料制成),造成塑料污染隐患、损害社会公共利益。近日,市市场监管局、市商务和外事局发布《关于禁止销售及

各销售企业、餐饮经营单位应立即开展自查自纠,自觉停止销售、使用一次性发泡塑料餐具,自觉停止使用不可降解一次性塑料吸管(注:不可降解一次性塑料吸管是指餐饮服务中用于吸饮液态食品的一次性不可降解塑料吸管,不包括牛奶、饮料等食品外包装上自带的塑料吸管),并主动消除违法行为危害后果。自查自纠时间结束后,相关部门对仍然违法销售一次性发泡塑料餐具的企业,将依据有关规定责令停止销售,没收违法销售的产品,并处违法销售产品货值金额等值以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,吊销营业执照。对仍然违法使用一次性不可降解发泡塑料餐具的餐饮经营单位,以及经查实违法使用不可降解一次性塑料吸管的餐饮经营单位,将依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》等有关规定责令整改,处一万元以上十万元以下的罚款。

“去年以来,市市场监管局联合相关部门在全市范围内开展塑料污染治理专项检查,向相关负责人宣传普及‘禁塑’政策,推广使用符合‘禁塑令’规定的可降解塑料制品,引导广大经营户自觉执行‘禁塑令’,做到不购进、不销售、不提供、不使用禁止限制的塑料制品。同时,针对‘禁塑’问题进行塑料污染治理‘回头看’专项检查。为进一步巩固提升‘禁塑’工作成果,联合商务部门发布两则通告,确保塑料污染治理工作向纵深推进。”市市场监管局相关部门负责人表示,鼓励社会公众参与商贸、餐饮行业塑料污染治理,发现违反上述禁止行为的,可拨打12345进行举报。

“去年以来,市市场监管局联合相关部门在全市范围内开展塑料污染治理专项检查,向相关负责人宣传普及‘禁塑’政策,推广使用符合‘禁塑令’规定的可降解塑料制品,引导广大经营户自觉执行‘禁塑令’,做到不购进、不销售、不提供、不使用禁止限制的塑料制品。同时,针对‘禁塑’问题进行塑料污染治理‘回头看’专项检查。为进一步巩固提升‘禁塑’工作成果,联合商务部门发布两则通告,确保塑料污染治理工作向纵深推进。”市市场监管局相关部门负责人表示,鼓励社会公众参与商贸、餐饮行业塑料污染治理,发现违反上述禁止行为的,可拨打12345进行举报。

乱收费,2家医院被罚款

本报讯(融媒体记者 陈瑞)近日,蚌埠市医疗保障局发布公示,披露蚌埠商业医院、蚌埠海天中西医结合医院存在申报项目收费、重复收费等医保违法违规

违规行为。根据相关规定,两家医院被处以行政处罚。蚌埠商业医院因违反《安徽省基本医疗保险医疗服务项目目录》规定,存

在申报项目收费、重复收费医保违法违规行为,被责令整改,并被罚款24051.78元。蚌埠海天中西医结合医院违反

《安徽省基本医疗保险医疗服务项目目录》规定,存在重复收费医保违法违规行为,被责令整改,并被罚款9297.71元。



主办单位:蚌州市文明办 蚌州市日报社
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌州市中心医院)



为弘扬和传承中华优秀传统文化,近日,体育场社区新时代文明实践站组织开展“巧手慧心 趣味剪影”活动,邀请了辖区居民前来参加,重现剪影魅力。 苏瑾 摄



近日,蚌山区湖滨社区行政事务管理中心、湖滨社区新时代文明实践站及共青团组织社区青年志愿者,在社区内开展“崇尚科学反邪教”宣传活动。 王沙沙 摄

23日-8℃,随即气温缓慢回升

本报讯(融媒体记者 陈瑞)今年“三九”时节因气温总体偏高,并不太冷。但是,大寒节气开始,一股达寒潮级别的强冷空气将影响我国,受其影响,我市气温也明显下降,这周是“四九”严寒发挥真正实力的一周。

上周,我市下了一场小雪,随即我们就迎来了大寒节气。大寒是二十四节气中最后一个节气,也是冬季最后一个节气。不到半个月就是立春,新一轮二十四节气将开启。

21日开始,天气转为多云,雨雪过后,寒潮也正式登场。中央气象台预计,20日至23日,2024年首场寒潮将自北向南影响我国中东部地区,气温将下降6~10℃。

21日-22日,受冷空气影响,我市平均气温将下降6~8℃,平均风力增大至3~4级,阵风6~7级。冷空气过后,23日,我市最低气温可降至-8℃左右。

24日起气温逐渐回升,夜间低温虽然开始缓缓回升,但本周一直在0℃以下。白天气温将由0℃向两位数回升,周末最高升到10℃左右。

冬季进补到大寒时节需收尾,可适当吃些白菜、油菜、胡萝卜、花菜等味甘蔬菜,以逐渐适应即将到来的春季阳气升发的气候特点。此外,大寒正值三九刚过、四九之初,此时外出需适当增添衣物,注意头颈、腰、膝、踝部位的保暖,预防感冒、头痛、颈椎病发生。

气象专家提醒,未来一周,我国中东部地区雨雪频繁,气温大起大伏,连一向很少被冷空气眷顾的华南也将出现剧烈降温,广东、广西、福建的气温将降至10℃以下。公众应做好防风保暖的措施,老人和心脑血管疾病患者要特别注意防护,南方大范围降雪对交通出行非常不利,建议公众应尽量避开受影响时段出行。

纬二路街道:

推动移风易俗 树立文明新风



现场宣读倡议书

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 汪琦 文/图)为持续推进移风易俗工作向纵深发展,近日,蚌山区纬二路街道新时代文明实践所开展了移风易俗宣传活动。

活动中,辖区文明家庭成员作为文明示范者带领大家共同阅读移风易俗倡议书,学习厚养薄葬、文明理事、节俭养德、睦邻修身等相关内容。同时,宣讲员还结合自身实际讲故事,讲道理,共讨论,抵制好逸恶劳、铺张浪费等陋习,让大家树立孝老爱亲、节俭适度、崇尚科学的文明健康新理念,承诺从我做起,从现在做起,携手同做移风易俗的实际行动者。

活动以“小仪式”构建“大文明”,通过主讲人对于文明理念生活化、通俗化、具体化的细致阐述,使参与者对大操大办等旧俗的危害进一步的了解,对文明祭祀新方式、婚丧简办等内容有了更为全面深入的理解与接受,润物无声地将新观念植入参与者的中心。

“街道将以培育和践行社会主义核心价值观为根本,坚持先进引领和发动群众,开展多种多样,群众喜闻乐见的宣传活动。”纬二路街道相关负责人说,将不断深化移风易俗工作,引导广大群众养成文明有礼的生活方式,共筑良好的道德环境。

执法检查+普法宣传

筑牢特殊药品安全防线

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 施玉芳)为强化药品安全监管,进一步规范特殊药品使用行为,严防特殊药品流入非法渠道,近日,市市场监管局会同安徽省药监局第五分局、市公安局禁毒支队在全市开展特殊药品专项检查。

检查中,执法人员以药品批发企业经营特殊药品为源头,通过“看药品、看登记、查台账、查记录”,重点检查了库房和计算机系统中2023年7月1日起新纳入麻醉药品管理的药品是否按要管理;芬太尼类药品购销存是否一致,送货是否到点,储存条件、安防措施是否符合要求等。

“此次各部门联动开展专项检查,通过销售流向排查风险点,并开展延伸检查。检查组在药品安全巩固提升

行动基础上,结合2024年禁毒宣传‘药品安全春风行动’以‘执法检查+普法宣传’方式,督促企业及时修订管理制度、制度,确保政策落地见效,并现场验证企业培训效果,查看措施落实是否到位,特药专管和安防措施是否规范,流向清晰是否可追溯。”市市场监管局相关负责人表示,检查的同时对企业进行普法指导,筑牢安全经营屏障。截至目前,共检查批发企业1家,延伸检查2家医疗机构,未发现违法行为。

市场监管部门将继续加强与多部门协同联动,强化特殊药品安全监管,坚决遏制特殊药品滥用和流入非法渠道,严格对上下游企业开展延伸检查,做到问题不查清不放过,切实维护公众身体健康和生命安全。

怀远县法院:

云法庭多元解纷 优环境彰显温度

本报讯(刘流 周子琪)近日,怀远县人民法院民庭运用“云上法庭”,在夜间开庭审理了一起标的额超5000万元的建设工程施工合同纠纷案件。为减轻当事人诉累,承办法官让双方当事人将证据材料及证明目的准备齐全,进行交换,运用云上法庭开庭审理此案,仅用了半个小时就审结案件。至此,一起诉期半年的纠纷案件被便捷、高效、成功化解,优化营商环境有力度,更有“温度”。2023年,怀远县法院通过“云法庭”审

理、调解纠纷1139件。近年来,怀远县法院充分利用信息化手段实现了立案“不打烊”、审理“云端见”、执行“不掉线”的非接触式司法服务,将线上审判与线下办案相结合,为当事人提供线上立案、网上开庭、在线调解、司法确认等诉讼服务,高效化解涉企纠纷,最大限度保障当事人诉讼权益,减轻当事人诉累,节约群众诉讼成本,让当事人足不出户就能享受到优质、高效的司法服务。持续营造更加稳定公平透明、可预期的法治化

营商环境,有力提升了审判工作质效。“通过‘云法庭’化解商事纠纷全程历时短,当事人‘零成本’支出,减轻当事人诉累,商事纠纷能够更好、更快解决,满足群众安全、便捷、高效的解纷需求,增强了人民群众的司法获得感。”谈到“云法庭”助力多元解纷,怀远县法院民庭庭长张乃邓介绍。

充分发挥“云法庭”的审判和调解功能,怀远县法院健全“线上线下”诉调对接工作机制,组建商事速裁和快审办案团队,在法官的指导下开展线上诉

前诉中调解工作;通过府院、政企、金融联合等多种力量,凝聚合力来强化行业调解,推进诉源治理,初步实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”,全面提升司法服务效率,为群众营造了“环节更少、程序更简、时间更短、效率更高”的法治化营商环境。

怀远县法院将继续充分发挥“云上法庭”的审判职能,让当事人充分感受到“指尖诉讼,掌上办案”的便利,为优化营商环境持续提供公正高效司法服务保障。



近日,蚌埠市淮海小学开展了消防安全疏散小游戏,在老师的引导下,学生们扮演不同角色进行“消防安全疏散”小游戏,在模拟逃生过程中真正掌握自救自护自救的方法。 融媒体记者 周芳林 通讯员 张璐 摄